Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Rozliczanie wynagrodzen i danin publicznych
Oznaczenie kwalifikacji: A.65
Wersja arkusza: X

A.65-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Cechg charakterystyczng umowy o prace na okres probny jest

A. obowiazek jej zawierania z nowymi pracownikami.

B. obowigzek zatrudnienia pracownika po jej zakonczeniu.
C. mozliwos¢ jej zawierania na okres dtuzszy niz 3 miesigce.
D. brak wymogu uzasadnienia przyczyny jej wypowiedzenia.

Zadanie 2.

Pracownik zatrudniony na podstawie umowy o prac¢ na czas nieokre§lony po 6 latach pracy zilozyt
pracodawcy w dniu 20 czerwca 2016 r. pisemne oswiadczenie o wypowiedzeniu umowy o pracg. Stosunek
pracy zostat rozwigzany z dniem

A. 20lipca2016T.
B. 31 lipca2016r.
C. 20 wrze$nia 2016.
D. 30 wrze$nia 2016 .

Zadanie 3.
Pracownik zatrudniony w systemie czasowym w pazdzierniku przepracowal:
— 168 godzin zgodnie z obowiazujgcg go normg czasu pracy,
— 4 godziny nadliczbowe w niedziele.
Stawka za godzing pracy wynosi 20,00 zt. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto pracownika za pazdziernik?

A. 3360,00 zt
B. 3440,00 zt
C. 3480,00 zt
D. 3 520,00 zt

Zadanie 4.

Pracownik zatrudniony na podstawie umowy o pracg¢ otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze w wysokosci
2 200,00 zt. Wynagrodzenie minimalne w 2016 r. wynosi 1 850,00 zl, a wymiar czasu pracy obowiazujacy
w sierpniu 176 godzin. Na podstawie fragmentu karty ewidencji czasu pracy za sierpien 2016 r. oblicz
przystugujacy pracownikowi dodatek za pracg w porze nocnej.

A. 10,51 zt Podsumowanie ewidencji czasu pracy Razem (godz.)
B 25,20 zt
C. 30,00 2t 1. [ Czas przepracowany ogétem 176
D. 126,12zt w tym: |a) w niedziele i swieta 0
b) w porze nocnej 12
dodatek — 50% 0
c) w godz. nadliczbowych
dodatek - 100% 0
d) w dni wolne od pracy 0
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Zadanie 5.

Przedsigbiorca zawarl umowe zlecenia ze studentem w wieku 22 lat niebgdgcym jego pracownikiem, na
kwote 110 zt brutto. Ile wyniesic kwota do wyplaty dla zleceniobiorcy, ktdéry nie wnidst o objecie go
dobrowolnymi ubezpieczeniami spotecznymi i ubezpieczeniem zdrowotnym?

A. 90,00 zt
B. 94,00 zt
C. 94,16 zt
D. 110,00 zt
Zadanie 6.
Lista ptac nr 3/2016 - Dziat Zarzadu
Sktadki na Podstawa Podstawa
. ubezpieczenia Koszty uzyskania | wymiaru sktadki naliczenia Podatek
Ptaca zasadnicza , . -
spoteczne przychodoéw na ubezpieczenie podatku dochodowy
(13,71%) zdrowotne dochodowego
8 000,00 zt 1 096,80 zt 139,06 zt 6 903,20 zt 6 764,00 zt 1171,19z
Sktadka Sktadka Nalezna

Potrgcenie raty

na ubezpieczenie | na ubezpieczenie zaliczka na osvezki Do wvotaty — orzelew na konto
zdrowotne zdrowotne podatek miepszkzniowe' yplaly =p
(7,75%) (9%) dochodowy )
535,00 zt 621,29 zt 636,00 zt 250,00 zt ?

Na podstawie fragmentu listy ptac nr 3/2016 ustal kwote wynagrodzenia, ktorg nalezy przela¢ na rachunek
bankowy pracownika.

A. 6903,20 z

B. 5482,01 zt

C. 5395091 z

D. 494701 z
Zadanie 7.

Przedsigbiorca zatrudnit pracownika od 12 grudnia 2016 r. na podstawie umowy o pracg¢ na czas
nieokreslony. W umowie ustalono zatrudnienie w pelnym wymiarze czasu pracy oraz stale miesigczne
wynagrodzenie w kwocie 2 016,00 zt. Obowigzujacy wymiar czasu pracy w grudniu wynosit 168 godzin,
a pracownik przepracowat 14 dni roboczych w kazdym po 8 godzin. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto
pracownika za grudzien?

A, 672,00z
B. 1152,00z
C. 1344,00zt
D. 2016,00 zt
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Zadanie 8.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz ile wyniesie podstawa wymiaru sktadek na ubezpieczenia
emerytalne i rentowe dla Jana Kosa za listopad 2016 .

A. 2350,00 zt Wynagrodzenie brutto Jana Kosa osiggniete ze stosunku
’ . . sy 114 000 zt
B 7 650,00 zt pracy w okresie od stycznia do paZdziernika 2016 r.
C. 10 000,00 zt Wynagrodzenie brutto Jana Kosa za listopad 2016 r. 10000 zt
D. 17650,00 zt Kwota ograniczenia rocznej podstawy wymiaru sktadek na
. . X 121 650 zt
ubezpieczenia emerytalne i rentowe w 2016 r.

Zadanie 9.

Pracownik zatrudniony od 01.02.2016 r. przebywatl w sierpniu na zwolnieniu lekarskim przez 10 dni z tytutu
niezdolnosci do pracy spowodowanej wypadkiem w drodze do pracy. Jest to jego pierwsza niezdolnos¢ do
pracy w tym roku. Ustal wysokos¢ wynagrodzenia za czas niezdolnosci do pracy, korzystajgc z informacji

h w tabeli.
zawartych w tabeli Miesi Wynagrodzenie brutto pracownika pomniejszone o sktadki na
A. 826,00 zt A ubezpieczenia spoteczne
B 944,00 zi [ 3 450,00 zt
D. 3540,00 zt
v 3 200,00 zt
\ 3 670,00 zt
Vi 3 500,00 zt
Vil 4.000,00 zt
Razem 21 240,00 zt
Zadanie 10.

Pracownica, ktéra urodzita dziecko, uzyskata prawo do zasitku macierzynskiego z dniem 12 pazdziernika
2016 r. 1 nie ztozyla wniosku o udzielenie jej bezposrednio po urlopie macierzynskim urlopu rodzicielskiego
w pelnym wymiarze. Ile wyniesie zasilek macierzynski za pazdziernik 2016 r., jezeli podstawa wymiaru
zasitku macierzynskiego wynosi 2 580,00 z1?

A. 1032,00 zt

B. 1376,00zt

C. 1720,00zt

D. 2 580,00 zt
Zadanie 11.

Z pracownikiem zatrudnionym na umowe¢ o prace na czas okreslony w pelnym wymiarze czasu pracy, ze
statym wynagrodzeniem brutto w kwocie 2 184,00 zi, pracodawca rozwigzal umow¢ z uptywem czasu, na
ktory zostala zawarta. Jakg kwote ekwiwalentu za zalegly urlop otrzymat pracownik, ktéry nie wykorzystat

4 dni urlopu wypoczynkowego, jezeli wspotczynnik urlopowy wynosit 217

A. 104,00 zt
B. 416,00 zt
C. 546,00zt
D. 2148,00 zt
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Zadanie 12.

Przedsigbiorstwo podpisalo z osobg fizyczna, niebedaca jego pracownikiem, umowe¢ o dzieto
z przeniesieniem praw autorskich, ustalajac wynagrodzenie w wysokosci 4 000,00 zt brutto. Wykonawca
dzieta nie wnidst o objgcie go dobrowolnymi ubezpieczeniami spotecznymi i zdrowotnym. Ile wyniesie
kwota do wypfaty z tytulu wykonania dzieta?

A, 3280,00 zt
B. 3620,00 zt
C. 3640,00zt
D. 4 000,00 zt

Zadanie 13.

Lista ptac nr 4/2016 — Dziat marketingu

Sktadki na Podstawa wymiaru Podstawa
. . . . . . Kwota
Ptaca ubezpieczenia Koszty uzyskania sktadki na naliczenia D
. . . . zZmniejszajaca
zasadnicza spoteczne przychodéw ubezpieczenie podatku odatek
(13,71%) zdrowotne dochodowego P
5 000,00 zt 685,50 zt 111,25zt 4 314,50 zt 4203,00 zt 46,33 zt
Skiadka Skladka Nalezna .
Podatek . . na ubezpieczenie . Wynagrodzenie
na ubezpieczenie zdrowotne zaliczka na podatek
dochodowy (9%) zdrowotne dochodow netto
(7,75%) Y
710,21 zt 388,31 zt 334,37 zt ? 3 550,19 zt
Na podstawie fragmentu listy ptac nr 4/2016 oblicz nalezng zaliczk¢ na podatek dochodowy.
A. 33437zt
B. 376,00 zi
C. 388,31zt
D. 710,21 zt
Zadanie 14.
Odpisy obligatoryjne na ZFSS w 2016 r. Stawka Kwota
odpis podstawowy na jednego zatrudnionego w tzw. normalnych warunkach pracy 37,5% | 1093,93 zt
odpis podstawowy na jednego pracownika wykonujacego prace w szczegdlnych warunkach
lub prace o szczegdlnym charakterze — w rozumieniu przepiséw o emeryturach 50% 1458,57 zt
pomostowych

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz kwote odpisu na Zakladowy Fundusz Swiadczen
Socjalnych w 2016 r., jezeli spotka zatrudnia 23 pracownikéw na peine etaty, w tym 3 wykonujgcych prace
w szczegOlnych warunkach.

A. 437571 zk
B. 25160,39 zt
C. 2625431zt
D. 29536,10 zt
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Zadanie 15.

Przedsiebiorstwo zobowiazane do tworzenia Zakladowego Funduszu Swiadczen Socjalnych zaplanowato
w biezagcym roku przecigtne miesigczne zatrudnienie na poziomie 30 pelnych etatow. Odpis obligatoryjny na
jednego zatrudnionego na pelnym etacie wynosi 1 093,93 zt. Rzeczywiste zatrudnienie w biezacym roku
ksztattowato si¢ nastepujaco

Liczba zatrudnionych pracownikéw na petnych etatach w poszczegélnych miesigcach

| I ]l v v Vi Vil Vil IX X X X Razem

30 32 31 33 35 32 30 30 32 32 34 33 384

Na koniec roku przedsigbiorstwo musi dokonaé korekty rocznego odpisu na ZFSS,

A. zmniejszajac odpis o 2 187,86 zt.
B. zmniejszajac odpis o 1 093,93 z1.
C. zwigkszajac odpis o 1 093,93 zt.
D. zwigkszajac odpis o0 2 187,86 zt.

Zadanie 16.

Fragment ustawy o podatku od czynnosci cywilnoprawnych

Art. 7.1. Stawki podatku wynosza:
1) od umowy sprzedazy:
a) nieruchomosci, rzeczy ruchomych, prawa uzytkowania wieczystego, wtasnosciowego spétdzielczego prawa do
lokalu mieszkalnego, spdtdzielczego prawa do lokalu uzytkowego oraz wynikajgcych z przepisow prawa
spotdzielczego: prawa do domu jednorodzinnego oraz prawa do lokalu w matym domu mieszkalnym — 2%,
b) innych praw majatkowych — 1%;

(...)
4) od umowy pozyczki oraz depozytu nieprawidtowego, z zastrzezeniem art. 7 ust. 5 ustawy — 2%
5) od ustanowienia hipoteki:
a) na zabezpieczenie wierzytelnosci istniejgcych — od kwoty zabezpieczonej wierzytelnosci — 0,1%,

(e}
6) od umowy spotki — 0,5%.

Marek Tereszko zakupil mieszkanie na rynku wtérnym o wartosci rynkowej 180 000,00 zi. Zgodnie
z przepisami nabywca mieszkania jest zobowigzany do zaplaty podatku od czynno$ci cywilnoprawnych
wedtug zasad ogdlnych w wysokosci

A. 180,00 zt
B. 900,00 zt
C. 1800,00 zt
D. 3600,00 zt
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Pozycje z deklaracji VAT-7

Dostawa towardw oraz swiadczenie ustug na terytorium kraju,
opodatkowane stawka 23%

80 000,00 zt

Podstawa opodatkowania

Podatek nalezny
18 400,00 z

Nabycie towardéw i ustug zaliczanych u podatnika do srodkéw
trwatych

Wartos¢ netto
100 000,00 zt

Podatek naliczony
23 000,00 zt

Nabycie towardw i ustug pozostatych

Wartosé netto

Podatek naliczony

25 000,00 zt 5 750,00 zt
Nadwyzka podatku naliczonego nad naleznym 10 350,00 zt
Kwota do zwrotu na rachunek bankowy wskazany przez podatnika w terminie 25 dni 7 600,00 zt

Kwota do przeniesienia na nastepny okres rozliczeniowy

?

Czynny podatnik VAT prowadzi sprzedaz wylacznie opodatkowang i rozlicza si¢ z podatku VAT w okresach
miesigcznych. Na podstawie danych z deklaracji VAT-7 ustal warto$¢ podatku do przeniesienia na nastgpny

okres rozliczeniowy.

A.  2750,00 zt
B. 5750,00 zt
C. 7 600,00 zt
D. 10 350,00 zt
Zadanie 18.
Data wystawienia 2016-12-21
Faktura 4558/2016
Data dokonania dostawy 2016-12-21

Sprzedawca Nabywca
Stacja Paliw AMER sp. z 0.0.
ul. Orzyska 10, 45-550 Opole

NIP 8597485210 NIP 8998996969

Galeria Kwiatow AMELIA PRES
ul. Wroctawska 8, 45-550 Opole

Uwagi: Nr rejestracyjny samochodu OPO 29429

Cena jednostkowa

Wartos¢ netto
netto

Nazwa towaru llosé

Stawka podatku

VAT VAT

Kwota podatku

Wartos¢ brutto

1.Benzyna 98 | 25 litréw 4,16 zt 104,00 zt

23% 23,92 zt

127,92 zt

Amelia Pres jest czynnym podatnikiem VAT i prowadzi sprzedaz wylgcznie opodatkowang. W grudniu
zakupita na podstawie faktury 4558/2016 paliwo do samochodu osobowego, ktérego uzywa do celow
prywatnych oraz do prowadzenia dziatalno$ci gospodarczej, czyli w celach mieszanych. Ktorg kwotg podatku
VAT od zakupionego paliwa moze odliczy¢ od podatku VAT naleznego?

A, 11,96zt
B. 23927z
C. 6396z
D. 127,92 zt
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Zadanie 19.

Przedsiebiorstwo zakupito we Francji samochdd osobowy o pojemnosci silnika 2550 cm® w cenie 5 000 euro.
Sredni kurs oglaszany przez NBP z dnia powstania obowigzku podatkowego wynosit 4,2512 z/EUR. Ktéra
kwote podatku akcyzowego powinien wplaci¢ do urzgdu celnego nabywca samochodu, jezeli nie maja
zastosowania przepisy o zwolnieniu?

A. 659,00 zt Wyréb objety akcyza Stawka podatku

B 930,00 zt akcyzowegow %

C. 1176,00 zt Samochody osobowe o pojemnosci silnika powyzej 2 000 cm? 18,6

D. 3954,00 zt Samochody osobowe pozostate 3,1
Zadanie 20.

Status malego podatnika zgodnie z ustawg o podatku od towaréw i ustug przystuguje podatnikom, u ktérych

A. suma aktywOw bilansu na koniec roku obrotowego stanowita rOwnowarto§¢ w walucie
polskiej co najmniej 2 500 000 euro.

B. przychody netto ze sprzedazy towaréw 1 produktéw oraz operacji finansowych za rok
obrotowy stanowily réwnowarto$¢ w walucie polskiej co najmniej 5 000 000 euro.

C. wartos¢ sprzedazy (wraz z kwotg podatku) przekroczyta w poprzednim roku podatkowym
wyrazong w ztotych kwote¢ odpowiadajaca réwnowartosci 1 200 000 euro.

D. warto$¢ sprzedazy (wraz z kwotg podatku) nie przekroczyta w poprzednim roku podatkowym
wyrazonej w ztotych kwoty odpowiadajacej réwnowartosci 1 200 000 euro.

Zadanie 21.

Podatkowa ksiega przychoddw i rozchodéw za styczer 2016

Przychéd Zakup Wydatki (Koszty)
towarow Koszt

wartosc handlowych | ! Wynagrodzenia
Miesiac sprzedanych | Pozostate | Razem |jmateriatéw | “°°¢4"€ W eotowee | POZostate | Razem

towaréw | przychody | przychéd wg cen zakupu i wgnaturze wydatki | wydatki

i ustug zakupu
zt zt zt zt zt zt zt zt

styczen 22 000,00 100,00 22 100,00 6 000,00 50,00 2 850,00 2 100,00 | 4 950,00

Anna Rosa jest zatrudniona na podstawie umowy o prac¢ na pelny etat, a dodatkowo prowadzi pozarolnicza
dzialalno$§¢ gospodarcza opodatkowang podatkiem dochodowym wedlug stawki liniowej 19%. Z tytutu
prowadzonej dziatalnosci gospodarczej nie oplaca dobrowolnych ubezpieczen spotecznych. W styczniu
2016 r. zaplacita sktadkg zdrowotng za grudzien 2015 r. w wysokosci 279,41 zl, a od podatku odliczyta
sktadke zdrowotna (7,75%) w wysokosci 240,60 zt. Na podstawie fragmentu podatkowej ksiggi przychodéw
i rozchodéw oblicz miesigczng zaliczke na podatek dochodowy za styczen 2016 r.

A, 928,00z
B. 1 868,00zt
C. 3018,00zt
D. 3958,00 zt

Strona 8 z 14




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.

Ktére koszty ewidencjonowane w podatkowej ksigdze przychodow i rozchoddéw nie sa kosztami uzyskania
przychodéw wedlug przepisow ustawy o podatku dochodowym od 0s6b fizycznych?

A. Wydatki na wynagrodzenia brutto pracownikow.
B. Zaptacone odsetki od zaleglosci budzetowych.
C. Zaptacone odsetki od kredytu bankowego.

D. Wydatki na zakup towaréw handlowych.

Zadanie 23.
Podatek dochodowy od osdb fizycznych — skala podatkowa
Podstawa obliczenia podatku w zt
Podatek wynosi
ponad do
85528 18% minus kwota zmniejszajgca podatek 556 zt 02 gr
85528 14 839 zt 02 gr + 32% nadwyzki ponad 85 528 zt

Pracownik osiggngt za 2015 r. dochéd do opodatkowania w kwocie 120 000,00 zt. Na podstawie skali
podatkowej oblicz podatek dochodowy wykazany przez pracownika, rozliczajagcego si¢ samodzielnie,
w deklaracji PIT-37 w poz. 113 ,,0bliczony podatek™.

A. 11031,04 zt
B. 25 870,06 zt
C. 38400,00 zt
D. 4220798 zt

Zadanie 24.

Osoba prawna jest zobowigzana ztozy¢ deklaracj¢ na podatek od nieruchomosci za dany rok podatkowy do

A. wlasciwej Izby Skarbowe;j.

B. wiasciwego Urzedu Skarbowego.

C. wiladciwego Starostwa Powiatowego.

D. witasciwego Urzedu Miasta i/lub Gminy.

Zadanie 25.

Podatnik VAT wykonatl ustuge dla odbiorcy w dniu 14.09.2016 r. i ustalil, ze zaplate otrzyma w formie
przelewu na rachunek bankowy w terminie do 20.10.2016 r. Zgodnie z przepisami ustawy o podatku od
towarow i ustug faktura dokumentujgca wykonanie ustugi powinna by¢ wystawiona nie pozniej niz

30.09.2016 . Fragment ustawy o podatku od towardw i ustug

15.10.2016 r. |Art. 106i.

04.11.2016r. |1 Fakture wystawia sig nie pdzniej niz 15. dnia miesigca nastgpujgcego po miesigcu,
15.1 1.201 6 r. w kt6rym dokonano dostawy towaru lub wykonano ustugg, z zastrzezeniem ust. 2-8.

SO wp

2. Jezeli przed dokonaniem dostawy towaru lub wykonaniem ustugi otrzymano
catos¢ lub czes¢ zaptaty, o ktorej mowa w art. 106b ust. 1 pkt 4, fakture wystawia
sie nie pdiniej niz 15. dnia miesigca nastepujacego po miesigcu, w ktérym
otrzymano catos¢ lub czes¢ zaptaty od nabywcy.
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Zadanie 26.

Czynny podatnik podatku od towardw i ustug ztozyt deklaracje VAT-7 za sierpien w urze¢dzie skarbowym
w dniu 25 wrzesnia 2016 r. Obowiazek przechowywania deklaracji VAT-7 uptynie z dniem

A. 30 wrzesnia 2020 r.
B. 31 grudnia 2020 r.
C. 30 wrzesnia 2021 r.
D. 31 grudnia 2021 r.

Zadanie 27.

Jan Nowak zatrudniony na podstawie umowy o prac¢ ztozyl pracodawcy wniosek o objecie ubezpieczeniem
zdrowotnym jego matoletniej corki. Platnik sktadek dokona zgloszenia cztonka rodziny do ubezpieczenia
zdrowotnego na formularzu

A. ZUS ZUA
B. ZUSZZA
C. ZUS ZCNA
D. ZUS ZWUA

Zadanie 28.

Pelny wymiar urlopu ojcowskiego wynosi
A. 2 tygodnie.
B. 20 tygodni.
C. 32 tygodnie.
D. 38 tygodni.

Zadanie 29.

Przedsigbiorca prowadzacy jednoosobowa dziatalno$¢ gospodarcza, ktory wybrat opodatkowanie w formie
ryczattu od przychodéw ewidencjonowanych, dokonuje rocznego rozliczenia podatku, sporzadzajac
deklaracje

A. PIT-11
B. PIT-28
C. PIT-36
D. PIT-37
Zadanie 30.

Przedsigbiorca niezatrudniajgcy pracownikow, ktory zdecydowal si¢ od 01.10.2016 r. optacaé za siebie
wyzsze niz minimalne sktadki na ubezpieczenia spoteczne, ma obowigzek ztozy¢ deklaracj¢ rozliczeniowg
ZUS DRA za pazdziernik 2016 r. najp6zniej do dnia

31 pazdziernika 2016 r. (poniedzialek)
10 listopada 2016 r. (czwartek)

15 listopada 2016 r. (wtorek)

25 listopada 2016 r. (pigtek)

Cow»
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Zadanie 31.
Pani Jadwiga podjeta decyzje o likwidacji prowadzonej dziatalnosci gospodarczej i zlozyla wniosek
o wykreslenie wpisu w CEIDG, wskazujac datg 31 pazdziernika 2016 r. jako ostatni dzien prowadzenia

dziatalnosci. Ktorg datg¢ powinna wpisa¢ w formularzu ZUS ZWUA w polu Wyrejestrowanie z ubezpieczen
od dnia?

A. 31 pazdziernika 2016 r.

B. 01 listopada 2016 .

C. 07 listopada 2016 .

D. 10 listopada 2016 .
Zadanie 32.

Wybrane kody tytutu ubezpieczenia

Podmiot podstawowy wraz z rozszerzeniem

osoba prowadzaca pozarolniczg dziatalno$¢ gospodarczy, dla ktérej podstawe wymiaru skiadek na
05 10 |ubezpieczenia spoteczne stanowi zadeklarowana kwota nie nizsza niz 60% kwoty przecietnego miesiecznego
wynagrodzenia

osoba prowadzgca pozarolniczg dziatalno$¢ gospodarcza, dla ktérej podstawe wymiaru sktadek na

7
0370 ubezpieczenia spoteczne stanowi zadeklarowana kwota nie nizsza niz 30% kwoty minimalnego wynagrodzenia

Ustalone badz nie ustalone prawo do emerytury lub renty

0 | osoba, ktdra nie ma ustalonego prawa do emerytury lub renty

Stopien niepetnosprawnosci

osoba nieposiadajgca orzeczenia o niepetnosprawnosci lub osoba, ktéra posiada orzeczenie i nie przedtozyta
go ptatnikowi sktadek

Przedsigbiorca z tytulu prowadzonej dziatalnosci gospodarczej do 30 czerwca 2016 r. optacal obnizone
skladki na ubezpieczenia spoleczne dla rozpoczynajacych dziatalno$¢ gospodarcza przedsigbiorcow.
W zwigzku z ukonczeniem okresu preferencyjnych zasad oplacania skladek i przejsciem na pelny wymiar
ubezpieczenia spotecznego przedsigbiorca musi ztozy¢ do ZUS deklaracje

ZUS ZIUA zkodem 0570 0 01 ZUS ZZA z kodem 05 100 0
ZUS ZIUA z kodem 05 10 0 0 i ZUS ZZA z kodem 05 700 0
ZUS ZWUA z kodem 05 10 0 0 i ZUS ZUA z kodem 0570 0 0
ZUS ZWUA z kodem 05 70 0 0 1 ZUS ZUA z kodem 05 10 0 0

o0 wp
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Zadanie 33.
Warszawa, dnia 10-07-2016
FAKTURA 23/2016 Data dokonania dostawy/wykonania ustugi: 10-07-2016
Sprzedawca Nabywca

Fabryka Samochodéw ZERAN sp. z 0.0.

ul. Ztota 8, 00-981 Warszawa

Hurtowania OMEGA Jan Wilk
ul. Krakowska 12, 50-484 Wroctaw

NIP 8996969899 NIP 8990011510
.. | Cena jednostkowa | Wartos¢ Podatek VAT Wartos¢
Lp. Nazwa towaru Jm. |[llosé
netto netto stawka kwota brutto
1. | Samochdd osobowy szt. 1 48 000,00 zt| 48 000,00 zt 23%| 11 040,00zt| 59040,00 zt
Sposdb zaptaty: przelew 21 dni RAZEM 48 000,00 zt X 11 040,00 zt| 59 040,00 zt

Przedsigbiorca, bedacy czynnym podatnikiem VAT i prowadzacy sprzedaz wyltacznie opodatkowana, zakupit
samochod osobowy, ktory bedzie wykorzystywany do celow prywatnych oraz do opodatkowanej dziatalnosci

gospodarczej (tzw. cele mieszane). Ustalona na podstawie faktury 23/2016 wartos$¢ poczatkowa zakupionego

samochodu osobowego przyjetego do eksploatacji 10.07.2016 r. wynosi

A. 48 000,00 zt
B. 53 520,00 zt
C. 54624,00 zt
D. 59 040,00 zt

Zadanie 34.

Pracownicy hurtowni s3 wynagradzani w systemie czasowo-prowizyjnym. Prowizja jest dzielona miedzy
pracownikow proporcjonalnie do ich wynagrodzenia zasadniczego. Miesigczna placa zasadnicza pracownika
A wynosi 3 000,00 zl, a pracownika B 2 000,00 zl. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto kazdego
z pracownikow, jezeli w biezacym miesigcu utarg hurtowni wyniost 80 000,00 zi, a stawka prowizyjna

wynosi 1,5%7?

Wynagrodzenie brutto pracownika A | Wynagrodzenie brutto pracownika B
A. 3 720,00 zt 2 480,00 zt
B. 3 000,00 zt 2 000,00 zt
C. 3720,00 zt 3 200,00 zt
D. 4 200,00 zt 2 000,00 zt
Zadanie 35.

Kamil Janik — lat 49 jest zatrudniony na umowe¢ o prace w pelnym wymiarze czasu pracy. W liscie plac za
luty naliczono mu nast¢pujace sktadniki ptacowe:

— wynagrodzenie zasadnicze 1 800,00 zi,

— wynagrodzenie za czas niezdolnosci do pracy 300,00 zt,
— dodatek motywacyjny 200,00 zi.
Tle wyniesie kwota sktadki na Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych naliczona przez platnika
sktadek od wynagrodzenia pracownika za luty?

A. 1,80z
B. 2,00z
C. 2,10z
D. 2,30z
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Zadanie 36.

Pracodawca dla pracownika zatrudnionego na umoweg o prace naliczyt w listopadzie wynagrodzenie za czas
przepracowany w kwocie 2 100,00 zt oraz wynagrodzenie za czas niezdolnosci do pracy w kwocie 300,00 zi.
Platnik skladek jest zobowiazany sporzadzi¢ za listopad i zlozy¢ w ZUS nastgpujace dokumenty
rozliczeniowe

ZUS ZZA Zgtoszenie do ubezpieczenia zdrowotnego/zgtoszenie zmiany danych
A. |ZUS RCA Imienny raport miesieczny o naleznych sktadkach i wyptaconych swiadczeniach
ZUS DRA Deklaracja rozliczeniowa

ZUS RCA Imienny raport miesieczny o naleznych sktadkach i wyptaconych swiadczeniach
B. |ZUS RSA Imienny raport miesieczny o wyptaconych swiadczeniach i przerwach w optacaniu sktadek
ZUS DRA Deklaracja rozliczeniowa

ZUS ZUA Zgtoszenie do ubezpieczeri/zgtoszenie zmiany danych osoby ubezpieczonej
C. |ZUS RSA Imienny raport miesieczny o wyptaconych $wiadczeniach i przerwach w optacaniu sktadek
ZUS RCA Imienny raport miesieczny o naleznych sktadkach i wyptaconych swiadczeniach

ZUS RSA Imienny raport miesieczny o wyptaconych swiadczeniach i przerwach w optacaniu skfadek
D. |ZUS ZZA Zgloszenie do ubezpieczenia zdrowotnego/zgtoszenie zmiany danych
ZUS RCA Imienny raport miesieczny o naleznych sktadkach i wyptaconych swiadczeniach

Zadanie 37.

Przedsigbiorca zawarl umowe zlecenia z emerytem na kwotg 1 800,00 zi, dla ktérego ta umowa stanowi
jedyny tytut do obowigzkowych ubezpieczen spolecznych. Emeryt nie wnidst o objecie go dobrowolnym
ubezpieczeniem chorobowym. Ile wyniesie {gczna kwota skladek na ubezpieczenia spoteczne finansowane
przez zleceniobiorce?

A. 202,68 z1
B. 246,78 zt
C. 37098 zt
D. 495,36 z1
Zadanie 38.

Podstawa wymiaru skfadek na Sktadki ZUS dla nowych przedsiebiorcow w 2016 r.

ubezpieczenia | ubezpieczenie | Fundusz Konto 83..1 Konto 83..1
Konto 78..2
spoteczne zdrowotne Pracy bez chorobowego z chorobowym
za okres 162,73 zt 176,33 zt 288,95 zt

Ubezpieczenia spoteczne Ubezpieczenie

zdrowotne

od 01.01.2016 do 31.12.2016 .

Emerytalne | Rentowe | Chorobowe | Wypadkowe

555,00 zt | 3 210,60 z ‘ 555,00zt | 108,34z | 44,40zt 13,60 zt 9,99 zt 288,95 zt

Przedsigbiorca rozpoczat swoja pierwszg dziatalnos$é gospodarczg 14 listopada 2016 r. Na podstawie danych
zawartych w tabeli ustal kwot¢ sktadki na ubezpieczenie zdrowotne, ktorg przedsigbiorca powinien zaptacic¢
do ZUS za listopad 2016 r.

A. 163,74 zt
B. 248,82 zi
C. 288,951z
D. 555,00 zt
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Imie i nazwisko Rodzaj umowy Wiek Wynagrodzenie brutto
Barbara Kopec¢ umowa o prace 45 lat 4 800,00 zt
Anna Jaworska umowa o prace 58 lat 3 000,00 zt
Marcin Kula umowa zlecenia 19 lat (uczen technikum) 90,00 zt

Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz taczng kwote sktadki na Fundusz Pracy, ktorg platnik
skladek ma obowiazek naliczy¢ 1 odprowadzi¢ do ZUS za zatrudnione osoby.

A. 73,50 zt
B. 117,60 z
C. 191,10zt
D. 193,31zt
Zadanie 40.

Janusz Cichy rozpoczal dziatalnos¢ gospodarcza 01.09.2016 r., ktéra jest dla niego jedynym tytulem do
ubezpieczen. Ustal kwote sktadki na Fundusz Pracy przedsigbiorcy za wrzesien 2016 r., jezeli przystuguje mu
ulgowa podstawa do ubezpieczen spolecznych w wymiarze 555,00 zt.

A. 0,00zt
B. 0,567
C. 833z
D. 13,60zt
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